15.1

b)

c)

i g n h G F
1 1 2 0,02 2 0,02
2 2 3 0,03 5 0,05
3 3 9 0,09 14 0,14
4 4 11 0,11 25 0,25
5 5 18 0,18 43 0,43
6 6 24 0,24 67 0,67
7 7 10 0,10 77 0,77
8 8 13 0,13 90 0,90
9 9 6 0,06 96 0,96
10 10 4 0,04 100 1,00
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Bei x=6 Sprung von 0,43 (<0,5) auf 0,67 (>0,5) = X=6

AV
X = Z hoa; = 0024+ 003-2+ 0033 + f-% + 018§
1=4

4 0240 +040-F + 0,438 + 00609 + Do%-A) = T84
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15.2 i | fi R f G F

1 170, 71] 1 0,01 0,01 1 0,01
2 17172] 5 0,05 0,05 6 0,06
3 172,73 10 0,10 0,10 16 0,16
4 173,74] 16 0,16 0,16 32 0,32
5 174,75] 21 0,21 0,21 53 0,53
6 175;76] 18 0,18 0,18 71 0,71
7 176,77] 13 0,13 0,13 84 0,84
8 177,78 8 0,08 0,08 92 0,92
9 178,79] 6 0,06 0,06 98 0,98
10 179;80] 2 0,02 0,02 100 1,00
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0.1+ —1
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15.3 “

te) = ;V"C’k
L -_(i(x.-c)’“)I = i((’(-‘C)l)l
:é[zaxi—m—n] = ‘Li(x.*c# 0

M(:i)(l C=%i1,=x

oy =4
{-“(q = -2 i(x. —c))l = —2;;()(.‘“' = “l?;(”') = >0
]L(c) et Mivduowwr bed (=%

15.4 X = eyt wa) 3 GE*“V“X‘M vt
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15.5 a) keine empirische Verteilungsfunktion, da es Funktionswerte gibt, die gréBer als 1 sind
b) keine empirische Verteilungsfunktion, da nicht monoton steigend
c) keine empirische Verteilungsfunktion, da es keine Sprungstellen gibt

d) kann empirische Verteilungsfunktion sein

e) keine empirische Verteilungsfunktion, da die Funktionswerte nicht bei null beginnen



15.6

15.7

15.8

15.9

f)

g)

h)

a)

b)

Wedigun ¥ 1 dee Mitte auisdunt Swed & = F(5) = 0,5
= g4l +hy = 05 = IA3 =02 = b= 0
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Bei x=8 Sprung von 0,4 (<0,5) auf 0,8 (>0,5) = X=8

Grofte Sprunghdhe bei x=8= groBte relative Haufigkeit (Sprunghdhe) fiir x=8= X, =8

X= 042+ 045+ 023+ 048+ 0440 + G1- A2 ="}

_ 0 o4 0 1o
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X ! §

K= gt 04, 0L, oF o1 ad — Ol
I R R Ty

§h= 041 0 (-0 020 -3
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= 0K 4 0t (00 026 -45)°
£ 0415 04 do-H8)+ 05 ) = -8
b _
3 = ’§ = 0[%
Kleineste relative Haufigkeit ist 0,1. Alle relative Haufigkeiten sind Vielfache von 0,1.

Annahme: kleinste relative Haufigkeit entspricht der absoluten Haufigkeit 1.

h=o1="t-1on- 2t 10
n n 01

o Sptumj Lel k=4t = A(X=i*) =0

Al<s) = Alx=2) = 04
AUcs) = ?m-f(s) = 02-01= 01



C) L(!lv] yptuqﬁ ] LMkWRu. ]llf[ = A(J\< X<Y) =0
AR<x<s) = For- fo-fo = o2-04-04=0

d ADGY)= 00+ 02+ 0% +04+404 =03
= - Alxes) = 4- B4 = 4-0d = 09

e)  Alsx) = AX>mS) = 0k +04+ 04 = 06
= 1= AKEHS) = A- F(15) = A-0% = 04

) Albzxed)=04+02 =03
= fw-Fe+ Lo - Fo) = 08- 04+ 0- 06 = 03
8 AXcw)= Ales)= F@)y= 08

N AxeXex,,) - ABE X2B)= Alx=5) = T = 0%

15.10 dtr Grife woch gordatt Zabdua: 50 %0 8§ I A0 3500
bumf{aulﬁm 3’2“”"%” Awsrasser 3500 - Mediau
X = 7{(8&3!’) =390 X= ﬂfoﬂﬂwﬁaﬁww3S’Da)= 650
wa’ ffrb‘umsz Mediau

15.11 - ~v_ A4 _ A
u=20 ¥= 1(X%+X§H,)- 2% they) = %(Mwm) = 543
15.12 Durch Ergdnzung der fehlenden Werte erhdlt man folgende Tabelle mit den relativen Haufigkeiten h;
by b, bs b,
=) 0,1 0,05 0,1 0,05 0,3
a, 0,15 0,15 0,05 0,05 0,4
a3 0,05 0,1 0,05 0,1 0,3
0,3 0,3 0,2 0,2

Bei gleichen relativen Randhaufigkeiten und angenommener Unabhangigkeit hatte man folgende
Tabelle mit den relativen Haufigkeiten ﬁj :

by b, bs b,

& 0,09 0,09 0,06 0,06 0,3
a, 0,12 0,12 0,08 0,08 0,4
a3 0,09 0,09 0,06 0,06 0,3

0,3 0,3 0,2 0,2
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(b = (0~ 009Y + o+ (01~ 0,00)7 = 01,[32
0,09 006
k=3 w=1t (= wu{ku) = wiafsEy =3
Y T o* L ¢
L(: t—_[ X T = —— /“ - ] = 0,448
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15.13 " ln
[’I.qs = ”t% - Ti = 01 L‘—!: = 0,25 b3 = 025 0% = 01
I ' _ s Ot _
l‘fs C Tue ff - 025l 0,25 MJ ot
Damit hat man folgende Tabelle
by b, bs
a 0,2 0,1 0,4
27 0,2
0,4

Durch Ergdnzung der fehlenden Werte erhdlt man folgende Tabelle mit den relativen Haufigkeiten h;

by b, by
a 0,2 0,1 0,1 0,4
a, 0,1 0,2 0,3 0,6
0,3 0,3 0,4

Bei gleichen relativen Randhaufigkeiten und angenommener Unabhangigkeit hatte man folgende
Tabelle mit den relativen Haufigkeiten ﬁj :

by b, bs
a 0,12 0,12 0,16 0,4
a, 0,18 0,18 0,24 0,6
0,3 0,3 0,4
1& _ L
0111 . 0t
=2 m=3 = wing kiwy = wiud 23y =2

v/IST J__

= 0363



15.14 Man hat folgende Tabelle mit den Haufigkeiten ny :

A B C
F 20 25 15 60
M 30 5 5 40
50 30 20

Bei gleichen Randhaufigkeiten und angenommener Unabhangigkeit hdatte man folgende Tabelle mit den
Haufigkeiten f; :

A B C
F 30 18 12 60
M 20 12 8 40
50 30 20
1 ol
e Qoo BB
30 3
k=2 w=3 L= wiudkuy=uwiqf2;3y=2
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d)

e)

f)

g)

7]
2 = WXy 21337 - 20-3% b1

by = o

1

1=4 1=4

\/(ix-}-ufll(iw&—uql) Gttt -20- 3223567420 )

empirisch starker tendenzieller linearer Zusammenhang

W

2 Xi¥: -uxy DSt 203 b

a = v =
Z L _2 GZ4|I+L - 203&1
X, —uX

Abnahme um 0,63 Einheiten

6,43 ug/ml

R _ 1073 mg = 107% -facher Wert
ml mi

keine Anderung

YA

0,353



